

美国借俄乌和巴以冲突发“战争财”

拜登在一次讲话中说,援助乌克兰和以色列“是精明投资”

研究机构的最新数据显示,欧洲国家过去5年的武器装备进口量比前一个5年增长将近一倍,俄乌冲突是造成这一激增现象的重要因素。美国借机向欧洲卖出更多军火,进一步巩固了其全球最大武器出口国地位。

瑞典智库斯德哥尔摩国际和平研究所11日发布的报告显示,与2014年至2018年期间相比,2019年至2023年间,全球武器交易略有减少,但欧洲国家进口武器的总量增加了94%;乌克兰同期进口武器量在全球排第四位,主要因为自2022年2

月乌克兰危机升级以来,至少有30个国家向乌克兰提供军事援助,输送了大量武器。

作为俄乌冲突中乌克兰最大武器提供方,美国的武器出口量在过去5年内增加17%,继续成为世界头号武器出口国,在全球出口量中占比达42%。过去5年,欧洲进口武器中55%来自美国,比前一个5年增加35%。

斯德哥尔摩国际和平研究所在声明中提到,美国“以前所未有的规模”向更多国家和地区出口了更多武器,“增强了它作为武器供应国的全球地位——

这是它对外政策的一大重点”。

美国发“战争财”的做法早已为人所知。在俄乌冲突中,美国“递刀浇油”;在新一轮巴以冲突中,美国向以色列提供大批武器。美国总统约瑟夫·拜登等政府官员曾公开表示,其他国家和地区的战乱让美国受益。

拜登去年10月在一次讲话中说,援助乌克兰和以色列“是精明投资”,将让美国长期享受“安全红利”而无需派兵。向乌克兰提供军援将使美国武器库“除旧去新”,美国军工企业进而从中渔利。

美国国务卿安东尼·布林

肯也曾说,美国对乌军事援助资金“90%花在了美国,花在了我们的制造商和制造业上,为美国人创造了更多就业岗位,给我们的经济带来更多增长”。

斯德哥尔摩国际和平研究所报告说,由于俄罗斯出口减弱,其长期占据的世界第二大武器出口国地位被法国顶替。这是斯德哥尔摩国际和平研究所1950年开始记录国际武器交易量以来,法国首次达到这一排名。法国在过去5年全球武器出口总量中占比11%,这与它在欧洲以外市场成功推销“阵风”战机有关。 据新华社

日本陆上自卫队空难 师团长死亡查无定论

日本媒体10日披露,致使一名师团长等10人死亡的陆上自卫队直升机坠海事件的调查没有查明空难确切原因。

《读卖新闻》当天援引消息人士的话报道,失事的这架UH-60JA型运输直升机坠毁前,先是右侧发动机功率急剧下降,继而左侧发动机也在短时间内动力逐渐下降。由于两台发动机相继出现故障的可能性很低,因此调查焦点集中在左侧发动机动力下降的原因上。

该报道说,虽然这架直升机的“黑匣子”已被寻获,但因损坏无法读取完整记录,调查人员不能最终确定左侧发动机动力下降是由于机械故障还是飞行员操作失误。陆上自卫队将于近日发布这起坠机事件的调查结果。

这架直升机的主体部分于去年5月被打捞出水,机体损毁严重。一些专业人士曾分析,这架直升机出事时可能高速撞向海面。 据新华社

拜登、特朗普在“摇摆州”相互大肆攻击

美国总统拜登和前总统特朗普9日各自在“摇摆州”佐治亚州举行竞选集会,相互大肆攻击,拉开对决序幕,美国2024年总统选举的选战进入新阶段。

民主党人拜登当天在佐治亚州亚特兰大市对支持者说,他和共和党人特朗普有着“截然不同的价值观”,如果特朗普重返白宫,美国将充满“怨恨、复仇和报复”。此外,拜登抨击特朗普在堕胎、税收、移民等问题上的立场。

特朗普在佐治亚州罗马市举行的集会上揪着移民和边境

安全问题炮轰拜登,指责他放任移民通过非法方式从美国南部边境涌入,称拜登“犯下的罪行”永远不会得到原谅。特朗普在集会上还模仿拜登的说话和举止以示嘲讽。

佐治亚州位于美国东南部,在2016年总统选举中被特朗普拿下。4年后,拜登赢得该州。美国选举专家和研究机构认为,佐治亚、密歇根、威斯康星、宾夕法尼亚等“摇摆州”将继续在今年大选中发挥“关键”影响力。美国《国会山报》文章写道:拜登和特朗普“对决式”访问佐治亚,开启

二人“大选战斗”。

美国十几个州和领地5日举行总统选举党内初选。在这场被称作是“超级星期二”的初选中,拜登和特朗普分别在民主党初选和共和党初选中胜出,各自扩大党内领先优势。美国媒体预计,特朗普最早可在本月12日提前锁定共和党总统候选人提名,拜登最早可在本月19日提前锁定民主党总统候选人提名。

拜登7日发表国情咨文,他指责特朗普破坏“美国民主”,在枪支暴力问题上不作为等。当时,拜登没有“点名”特

朗普,而是用“我的前任”指代。特朗普日前在社交媒体上说,拜登是美国“民主的威胁”;拜登的国情咨文“愤怒、极化且充满仇恨”。

多项民调显示,多数美国人对于拜登和特朗普又一次在大选中相遇表示失望。弗吉尼亚州选民乔治·阿戈代尔说,这是“我经历的最差的一次选举,我们没有更好的候选人,这太糟糕了”。

初选是美国总统选举的第一阶段。今年美国大选投票日为11月5日。

据新华社

遭遇恶劣天气 6名滑雪者在瑞士失踪

6名滑雪者日前因遭遇恶劣天气在瑞士阿尔卑斯山失踪。瑞士警方和军方已展开大规模搜救。

英国广播公司10日援引当地警方消息报道,这6人都是瑞士籍,年龄在21岁至58岁之间,其中5人来自同一个家庭。他们9日从采尔马特出发,沿瑞士与意大利边境滑雪前往阿罗拉,但没有按预定时间抵达终点。当天下午4时过后,他们的家人打电话报警。

9日下午5时19分,搜救人员收到其中一名滑雪者发出的“非语音”信号。定位显示,信号发自海拔高度超过3700米的布朗什峰附近。

近几天来,阿尔卑斯山地区遭遇狂风和强降雪,气温低至零下16摄氏度,最大风速达到每小时80公里。警方表示,采尔马特和阿罗拉所有救援力量均已收到通知,但恶劣天气阻碍了救援行动。 据新华社

韩国人均水果消费量 15年间减少近两成

韩国政府10日发布的数据显示,该国人均水果消费量在15年间减少近20%。这一变化或与供应不足和价格上涨有关。

《韩国先驱报》援引农林畜产食品部数据报道,韩国2022年人均水果消费量为55千克,比2007年减少19%。2022年橘子和苹果的人均消费量最高,分别为11.8千克和11.1千克,其次为梨、葡萄、桃和柿子。

韩国水果种植面积2022年为15.883万公顷,比2000年减少约8%。受人口老龄化影响,韩国农民人数过去10年减少了约24%至约217万人。

今年1月和2月,韩国水果平均价格同比上涨近40%,而橘子和苹果分别同比上涨71%和78%。

据新华社

印尼暴雨灾害 26人死亡11人失踪

印度尼西亚国家抗灾署11日发布公告说,该国西苏门答腊省因暴雨引发的洪水和山体滑坡灾害已造成26人死亡、11人失踪。

抗灾署发言人阿卜杜勒·穆哈里说,7日以来,西苏门答腊省包括首府巴东在内的多地出现暴雨引发的洪水和山体滑坡,已造成至少3.9万人受灾。目前,抗灾署正与地方政府合作,为受灾群众分发抗灾物资,加快救灾进程。

印尼位于环太平洋地震带上,经常遭受强台风袭击,引发山洪和山体滑坡等灾害。

据新华社



约两成韩国青少年遭受过网络骚扰

韩国青少年政策研究院10日发布的一项调查结果显示,韩国十几岁青少年中,约两成遭受过网络骚扰,包括网络欺凌和辱骂。

据《韩国时报》报道,韩国青少年政策研究院去年11月对1038名十几岁青少年进行调查,得出上述结论。受访者包括508名初中生、507名高中生以及23名失学青少年。调查显示,20.1%的受访者承认在接受

调查前6个月内至少在网络空间遭受过一次贬损、孤立或情感伤害,其中3%说至少有过10次以上类似遭遇。

调查中,12.2%的受访者持续收到不想要的电子邮件、信息或社交媒体互动;10%曾被阻止退出在线聊天群组;10%曾被迫交出在线游戏资产。

依照调查报告说法,32.8%的网络骚扰受害者认为熟人

是主要施害者。

报告还指出网上有害内容泛滥的问题:61.5%的受访者表示,在社交媒体平台优兔上很容易接触到暴力内容,超过半数曾在这一平台上看到过露骨内容或针对特定群体的仇恨言论。

调查显示,韩国十几岁青少年中,平日日均使用智能手机3至4个小时以及周末日均使用6个小时的人占比最高,分

别为21.5%和40.1%。来自低收入家庭、父母在电子产品使用上干涉较少的青少年往往花费更多时间在电子设备上。

报告指出,为最大限度减少网络有害内容对青少年的伤害,“应从小开展媒体素养教育”,并加强针对家长的相关教育。同时,应利用人工智能技术阻止青少年接触有害内容。 据新华社